



# Černoviny

Vážení černovičtí spoluobčané, měsíc duben a začátek května nás letos překvapil neobvykle chladným a deštivým počasím. Proto doufám, že si nyní konečně užíváte jarní dny s adekvátními teplotami a že si je zpříjemníte třeba i četbou tohoto vydání Černovin.

V průběhu dubna jsme dokončili další etapu modernizace bytových jader a výměny stoupaček v obecních bytových domech. Nyní se jedná o etapu zahrnující domy Krausova 1–6. Chci se tímto omluvit zdejším nájemníkům za poněkud snížený komfort bydlení po dobu provádění stavebních prací. Věřím, že toto dočasné nepohodlí je jim nyní vynahrazeno v podobě nových koupelen, případně i dalšího zařízení. Rekonstrukce bytových jader jsou velmi nákladnou záležitostí, jsem proto rád, že za trvání stávajícího volebního období se již podařilo tímto způsobem realizovat všechny obecní byty na Kneslově ulici (Kneslova 4–20) a nyní tedy i polovinu ulice Krausovy. Je to zejména zásluhou velmi dobrého hospodaření Bytového odboru, které nám následné investice do bytového fondu umožňuje. Částí finančních prostředků přispělo také město Brno prostřednictvím Fondu bytové výstavby (FBV). Pokud vše dobře půjde, přijde v roce 2018 na řadu další blok, a sice vchody Krausova 7–9.

Pokud jde o další investice či opravy směrem k bytovému fondu, počítáme pro letošní rok mimo jiné s kompletní výměnou ležatých rozvodů teplé vody v bytových domech na ulicích Blatouchová, Přední, Kovácká a Elišky Krásnohorské. Ve spodním sídlišti chceme také opravit zdejší elektronické požární systémy (EPS). Chystáme se také na osazení nových balkonů (namísto dosavadních francouzských oken) v krajních bytech domů Krausova 4, 6, 7, 9, 10 a 12. Vzhledem k přípravě příslušného projektu a navazujícího výběrového řízení na zhotovitele a zejména vzhledem k nutnosti vyřídit na tuto akci stavební povolení není zcela jisté, zda tuto realizaci stihneme ještě letos či zda bude přesunuta na rok příští.

Před časem jsem v Černovinách psal o problematice kontejnerových stání a o nepořádku zejména v okolí nádob na tříděný odpad. Jsem rád, že poté, kdy společnost SAKO Brno na základě naší žádosti zvýšila frekvenci svozu kontejnerů na plasty a papír na tři dny v týdnu, došlo podle mého názoru k celkovému zlepšení situace týkající se přeplněnosti jednotlivých kontejnerů a nepořádku kolem nich. Pokud se i přesto s něčím takovým setkáte, kontaktujte prosím Odbor dopravy, majetku a životního prostředí ÚMČ Brno-Černovice nebo přímo svozový dispečink společnosti SAKO Brno (tel.: 548 138 315). Uvítáme i případné náměty na rozšíření či změnu struktury jednotlivých kontejnerových stání na tříděný odpad (např. kde přidat kontejner na sklo, v jaké lokalitě podle vašeho názoru prostor pro odkládání tříděného odpadu chybí apod.). V této souvislosti připomínám všem občanům povinnost zaplatit do 31. 5. 2017 místní poplatek za komunální odpad. Podrobná informace k tomuto tématu byla zveřejněna v minulém čísle Černovin, případně je k dispozici na webové stránce [www.brno.cz/odpady](http://www.brno.cz/odpady).

S nastupujícím teplým počasím se zřejmě začneme opět potýkat se zvýšeným výskytem bezdomovců a jiných problematických osob v zahrádkářských koloniích, v okolí Alberta nebo i na jiných místech naší městské části. Tyto osoby vedle nepříjemností, které činí svému okolí, začasť také porušují některý z obecně závazných právních předpisů, ať již jde o požívání alkoholu na místech, kde je to zakázáno, či o znečišťování veřejného prostanství. Pokud se tedy stanete svědky takového chování, doporučuji kontaktovat Městskou policii Brno na bezplatné lince 156.

S městskou policií pravidelně řešíme tradiční místa, kde se bezdomovci pohybují, aby mohla být aplikována i příslušná preventivní opatření.

V Areálu zdraví na Kneslově ulici jsme v průběhu zimy a časného jara instalovali vedle dvou pingpongových stolů také šachový stoleček a nové pískoviště pro děti. Umístili jsme sem také nové dřevěné stoly s lavicemi z produkce městské firmy Lesy města Brna namísto těch, které měly svá nejlepší léta již za sebou. Dále zde

*pokračování na str. 2*



Městská část  
Brno-Černovice

pořádá akci

# ČERNOVICKÁ letní show

s kapelou „VIKÝŘ“

pátek 23. 6. 2017 19:30 - 1:00  
Areál zdraví, Kneslova 1a

Vstupné 50,- Kč, děti 6-15 let 20,- Kč

Privítejte začátek léta na taneční zábavě s živou kapelou!

*pokračování ze str. 1*

uvažujeme o instalaci osvěžovacího vodního prvku či stojanu na jízdni kola. Uvítám veškeré vaše náměty, jak toto prostranství, které bývá zejména v letním období častým cílem mnoha občanů i s jejich dětmi, dále zvelebit a uživatelsky zpříjemnit.

Veškeré podněty nejen k výše uvedenému, ale i k dalšímu

dení v naší městské části, mi můžete psát na e-mailovou adresu: [blazik.pavel@cernovice.brno.cz](mailto:blazik.pavel@cernovice.brno.cz).

Přeji vám příjemné prožití pokud možno slunného zbytku jara a začátku léta, dětem pak přeji krásné letní prázdniny, které se již kvapem blíží.

*Váš starosta Pavel Blažík*



Vážení čtenáři a čtenářky, letošní aprílový duben se ukázal jako jeden z nejchladnějších, a to i v Černovicích, které nebývají mrazy v tomto měsíci tolik ohroženy. Návrat zimy byl opravdu znatelný, já osobně bych si toto období představovala veselejší, ale věřím, že v těchto dnech už zima složila svoje zbraně a příchod jara je definitivní.

Naštěstí se nám sluníčko doprovázené příjemnými teplotami objevilo 15. dubna, kdy jsme společně s více než 80 dětmi hledali ztracená

vajíčka, která v našem lesoparku při Areálu volného času na ulici Mírová poschovával velikonoční zajíček. Na akci byla spousta legrace, nechyběly soutěže, sladké odměny, malování na obličej nebo pletení pomlázky s kutilem Zdendou. Krásnou výzdobu lesoparku v podobě namalovaných vajíček, motýlů a květin vytvořili žáci ZŠ Řehořova pod vedením Radky Preslové, po celou dobu akce pomáhalo místní rodinné centrum Rolnička. Velmi mě potěšilo, že dětem přišla pomáhat hledat vajíčka také náměstkyně jihomoravského hejtmána paní Tatána Malá. Děkuji všem, co pomohli, a vzhledem k velkému úspěchu akce se už teď těším na příští jaro, kdy plánuji 2. ročník.

V měsíci dubnu nemohl chybět již skoro tradiční Černovický pivní festival, který přilákal dospělé i děti. O nezapomenutelný zážitek se mimo jiné postarala kapela s názvem Akustický kurník Pavla Kohúta.

Pro naše černovické občany mě těší připravovat inspirativní výlety a akce i mimo Černovice. Zpestřením byla například návštěva obory Holedná. Děkuji brněnské společnosti Lesy města Brna, a. s. za velmi příjemný výlet a srdečný výklad pana odborníka Pospíšila. Na místě jsme viděli chovy muflonů a daňků, několik jezírek, divoká prasata, během procházky naučnou stezkou jsme si odpočinuli v altáncích. Dozvěděli jsme se také, že díky některým bezohledným návštěvníkům, kteří nerespektují pravidla obory, uhne každým rokem několik zvířat. Budte prosím ohleduplní, važte si přírody a chraňte ji, má to smysl.

Měsíc květen je spojený také s povinností hradit poplatky za komunální odpad, protože odvoz tříděného odpadu stojí peníze.



*Výlet do obory Holedná*

Nezapomeňte zaplatit včas, výrazně ušetříte. Při této příležitosti mě zrovna napadlo uspořádat ve spolupráci s firmou SAKO, a. s. pro naše občany exkurzi, na které se dozvěděli vše o naší brněnské spalovně a tříděných odpadech.

Akce, které pořádáme, zaměřujeme pro celou řadu věkových skupin. Mojí srdeční záležitostí jsou bezpochyby naši senioři, kterým se snažíme nabídnout jakékoliv programy konané v rámci Senior klubu, ale také i něco navíc, jako je např. Sportovní den seniorů, který jsme letos pořádali v neděli 14. května. Smyslem této akce je nabídnout ženám a mužům strávit společně příjemný den, vždyť pohyb přispívá nejen k fyzické kondici, ale také obohacuje duševní svěžest, pomáhá k větší soběstačnosti a dobré náladě. Snad jsme účastníky povzbudili k aktivnímu životnímu stylu. Nešlo ani tak o výkony, ale o zábavu a smysluplné prožití volného času seniorů.

Mým velkým dlouhodobým přáním je realizace záměru vybudovat v našich Černovicích dům pro starší i nemocné občany, kteří potřebují pomoc a péči. Pokud si pamatujete, tak jsem v minulém roce nastínila plán využití budovy Charbulova (stará škola) pro sociální účely. Zastupitelé nejen městské části, ale také města Brna záměr podpořili. Během několika měsíců probíhala jednání s vedením města Brna a hledání možností a variant řešení. Cílem je provést rekonstrukci objektu tak, aby zde mohla být zřízena odlehčovací služba, která bude poskytována na přechodný pobyt v nepřetržitém provozu osobám, o které je jinak pečováno v jejich přirozeném sociálním prostředí. Druhý funkční celek by se pak

*pokračování na str. 3*



*Hledání velikonočních vajíček*



*Kontejnerové stání Řehořova*



*pokračování ze str. 2*

věnoval osobám s chronickým duševním onemocněním s vysokou mírou podpory a závislosti na péči jiné osoby a poslední část by se zaměřovala na školící a vzdělávací centrum pro pracovníky pečující o osoby se zdravotním postižením nebo duševním onemocněním. Dále toto zařízení bude sloužit pro vzdělávací a osvětové programy pro seniory, čímž chci podpořit plán aktivního a pozitivního stárnutí. Za důležité také považuji, aby budoucí péče byla zajištěna pracovníky v sociálních službách a kvalifikovaným zdravotním personálem. Samotné realizaci předchází v současné době příprava projektové dokumentace Magistrátem města Brna. Držte pěsti, ať vše vyjde, jak si zcela jistě všichni přejeme.

Také na děti čeká zajímavý program. Srdečně vás zvu 4. června na Sportovní den dětí v Areálu volného času. Tuto akci podpoří sportovní brněnské kluby, se kterými si mohou děti zdarma na jednom místě vyzkoušet řadu disciplín, ke kterým je jinak někdy těžké se dostat, a tak se mohou například lépe rozhodnout, čemu by se do budoucna chtěly věnovat. Doprovodný program je zajištěn, na každé dítě čeká milé překvapení.

Pro děti připravujeme i další etapu obnovy venkovních hřišť, tentokrát za OD Albert, kde začínáme s pracemi. Pokračovat budeme s úpravami na hřišti při ulici Turgeněvova.

Na co se ale mohou rodiče a nejmenší děti těšit, je květnové vítání občánků s oblíbenou tradicí sázení stromů. 27. května slavnostně přivítáme do naší „černovické rodiny“ 15 dětí a společně vysázíme lípy a višně v ulici Húskova. Vzhledem k rozsáhlé rekonstrukci a obnově vozovky, včetně chodníků a vjezdů, na této ulici nám zhotovitel poskytl stromy, které ulici ozdobí, jako bonus. Plánový konec rekonstrukce se odhaduje na říjen.

Nových chodníků se dočkají i obyvatelé Starých Černovic. Práce již byly zahájeny na ulici Mírová, potrvají do konce července. Poté se hned začne pracovat na obnově Faměrova náměstí. Děkuji společnosti BKOM a. s. za jejich včasnou realizaci. Budeme tak mít bezpečné chodníky ještě před letošními hody.

V úpravách veřejných prostor pokračujeme, mohli jste si povšimnout nového kontejnerového stání i s úpravou a dosadbou okrasných keřů na ulici Řehořova. Je vybudované tak, abyste mohli odkládat odpad na jedno místo. Díky tomu se podařilo uvolnit více parkovacích míst na ulici Blatouchova. Jsem příjemně pře-

Vážení spoluobčané,

počasí si s námi trochu zahrává, ale věřím, že za chvíli už tady budeme mít skutečné léto a s ním spojené všechny příjemné požitky. Ať už to budou pro děti dva měsíce prázdnin, pro rodiče společné chvíle na dovolené, různé tábory a výlety. Ještě si však budeme muset chvíli počkat a do té doby se bude dít v Černovicích spousta věcí.



ČERNOVINY 2017/3

Statutární město Brno  
Městská část Brno-Černovice

**SPORTOVNÍ DEN DĚTÍ**

**4. června 2017**

**Kde: Areál volného času, ul. Mírová, Brno-Černovice**  
Areál se nachází u cyklostezky vedoucí ze zastávky Faměrovo náměstí (bus č.49 a 47) k prameni Sv. Floriána

**Registrace : od 9,30 hod.**

Akce se budou účastnit sportovní brněnské kluby, možnost vyzkoušení řady sportů včetně doprovodného programu.  
Na každé dítě čeká milé překvapení.

Občerstvení zajišťuje letní hospůdka U Trolle.

STAREZ SPORT | Pořadatelem a záštitu nad projektem převzala místostarostka Šárka Korkešová MČ Brno-Černovice s ČUS a STAREZ Brno

Logos of participating clubs: FC FANAL BRNO, XSIDE DANCERS, Břevnovský fotbalový klub, Břevnovský svaz malé kopané, Břevnovský svaz stolního tenisu, Břevnovský svaz badmintonu, Břevnovský svaz tenisových klubů, Břevnovský svaz šachového klubu, Břevnovský svaz šachového klubu, Břevnovský svaz šachového klubu, Břevnovský svaz šachového klubu.

kvapená, že se tento počín vyplatil a na místech, kde se hromadily skládky, je již čisto a ještě k tomu vznikla 4 parkovací místa.

Na ulici Zvěřinova se budou umísťovat v následujícím měsíci lavičky, vhodné odpadkové koše a veřejné venkovní šachy. Zkrášené nábřeží se tak může stát příjemným místem pro trávení volného času, kde se lidé mohou setkávat a zabýdlovat.

Prázdniny se kvapem blíží. Máte už program pro své děti? I v naší městské části je připravena spousta příměstských táborů, informace o nich najdete na dalších stranách Černovin. Věřím, že si vyberete podle zájmů vašich dětí. Krásné májové dny plné pohody, dobré nálady a sluníčka!

*Vaše místostarostka Šárka Korkešová*

Na ulici Krausova byly ukončeny práce na modernizaci bytových jader a tak věřím, že jsou všichni naši nájemníci spokojeni a užívají si zvýšeného komfortu. Mnozí z vás využili i možnost instalace nových kuchyňských linek za finančního přispění městské části. Byty s novými jádry a kuchyněmi vypadají opravdu moc hezky.

Dne 28. dubna se uskutečnil v restauraci Slunečnice již **24. ročník akce Sportovec roku**, kde byli vyhlášeni sportovci nejenom z našich sportovních klubů, ale i jednotlivci, kteří se věnují sportu v jiném oddílu, který nemá sídlo v Černovicích. Akce byla velmi vydařená a věřím, že příští rok, kdy oslavíme jubilejní 25. ročník bude opět hezký. Na akci vystoupily děti ze Zumba kids ZŠ Řehořova 3 a taneční skupina Xside dancers. Jejich vystoupení bylo zpestřením celého programu.

Vyhlášení byli: **futsal Martin Purket** (FC Pískovna), **badminton Karel Mareš** (Spartak 1. brněnská), **tenis Ondřej Čížek** (TK Černovice), **krasobruslení Sabina Köhlerová**, **basketbal**

*pokračování na str. 4*



*pokračování ze str. 3*

**Jan a Jakub Šilarovi** (SKB Černovice), **kuželky Pavel Husar** (TJ Sokol Brno IV), **kuželky zrakově postižení Daniela Hladíková, Ivana Vlachová, Josef Borýsek** (TJ Sokol Brno IV), **biatlon Jakub Milán, Ondřej Hošek, Dita Hořínková, David Foller** (KB Střelka), **talent basketbal při ZŠ Kneslova Petr Haška a basketbalistka Dominika Slaměníková**. Za rozvoj sportu v MČ Brno-Černovice a zakladatel této sportovní akce a mnoha dalších byl vyhlášen **Jiří Houdek**.

Rovněž akce **Černovická míle** dne 1. května byla moc vydařená. Výsledky podle jednotlivých kategorií jsou zveřejněny na stránkách klubu biatlonu Střelka. Počasí nám opět přálo a na videozáznam se můžete podívat na webových nebo FB stránkách MČ Brno-Černovice. Přišla spousta dětí se svými rodiči. Poprvé zde byl i závod rodičů s dětmi, pro ty nejmenší. Poděkování organizátorům, čímž byl KB Střelka. Tak příště za rok zase.



V oblasti školství jsem velmi ráda, že vám mohu napsat, že se podařilo najít finanční prostředky a do prázdnin vedle ZŠ Řehořova bude zhotoveno nové hřiště pro ty nejmenší o rozloze 10x10 m s umělým povrchem, kde si budou děti moci zaskákat tzv. panáka, zahrát twister či ti větší zaházet na basketbalový koš. Hřiště bude oploceno z důvodu nevstupování psů. Věřím, že se vám všem bude líbit.

V **MŠ Elišky Krásnohorské 15, Brno** bude dokončena 2. etapa softového hřiště, kde děti v letních měsících využijí zejména mlžidlo s vodou a trampolínu. Děti a oblast školství byly a jsou stále mojí prioritou, proto se snažím, abychom se za naše školky a školy nemuseli stydět.

**ZŠ Řehořova 3, Brno** díky spolupráci s námi jako zřizovatelem v prázdninových měsících provede nutné stavební a instalátérské práce, díky kterým splní normy pro bezbariérovost (úprava dveří u družiny, úprava záchodů pro invalidy atd.) Díky těmto úpravám budeme schopni se hlásit do projektů ITI z úrovně MŠMT či Magistrátu města Brna. V rámci města Brna máme velkou šanci uspět v těchto dotačních programech a opět se zvýší kvalita vyba-

vení. Vznikla by nová odborná jazyková učebna, zvýšil by se komfort učeben pro výuku fyziky a chemie. Tak si držme pěsti, ať vše dobře dopadne.

Dne **30. května 2017** proběhne v parku na ulici Řehořova 3 akce **ZUŠ Open**. Jedná se o celorepublikovou akci a jedná se o prezentaci všech oborů naší ZUŠ Charbulova. Cílem projektu je zviditelnění jedinečného systému tuzemských základních hudebních škol a jeho přiblížení odborné i laické veřejnosti. Tímto vás jménem pana ředitele Gála ZUŠ Charbulova srdečně zvu na úterý 30. května **od 17 hodin do parku Řehořova**.

Dne **2. června 2017 od 14 hodin** na ZŠ Kneslova v rámci akce „**Otevřené hřiště**“ proběhne slavnostní otevření nově zrekonstruovaného sportovního areálu při ZŠ Kneslova. Po zahájení proběhne utkání mezi ZŠ Kneslova a Řehořova a následně proběhne futsalový zápas mezi FC Pískovnou Černovice a Radnicí Černovice zastoupenými vedením radnice, zastupiteli a osobnostmi MČ Brno-Černovice. Na tuto akci vás srdečně všechny zvu. Přijďte fandit a při té příležitosti si můžete vyzkoušet nové hřiště, ovál, či skok do dálky. Pozvánka je zveřejněna na jiném místě zpravodaje Černoviny.

Dne **8. června** proběhne na novém hřišti ZŠ Kneslova již tradiční **Olympiáda mateřských škol**, kam se do sportovního klání zapojí všechny předškolní děti ze všech 3 mateřských škol. Pro ty větší je připravena již tradiční **olympiáda našich základních škol, která proběhne dne 23. června 2017**.

Akce „**Hurá na prázdniny**“ proběhne tradičně na hřišti Sokola Brno IV na ulici Štolcova dne **23. června 2017 od 16 hodin**. Jsem ráda, že ve spolupráci s městskou částí se na této akci mohou podílet a dětem a jejich rodičům navodit trochu prázdninovou atmosféru. Pozvánka je zveřejněna na jiném místě tohoto zpravodaje.

Přeji všem krásné a pohodové prázdniny, klidné a odpočinkové dovolené a v měsíci září se na vás těším na černovických hodech. Hlavní pár stárků je již vybrán a příprava hodů probíhá v plném proudu.

V případě dotazů mě neváhejte kontaktovat na tel.: 725 490 271 nebo 548 129 830.

*Petra Quittová, místostarostka MČ Brno-Černovice*

# HURÁ NA PRÁZDNINY!

**pátek 23. 6. 2017, 16:00 - 19:00**

TJ Sokol Černovice, Štolcova 8-12  
hřiště TJ Sokola, Brno-Černovice

Vstupné 20 Kč, děti ZDARMA

**Čeká na vás...**



ODMĚNY  
pro každého účastníka

SOUTĚŽE  
pro menší i větší děti

Divadelní představení pro děti  
DIVADLO SLUNEČNICE

Vystoupení dětí ze  
ZŠ a ZUŠ Charbulova



Nafukovací  
SKÁKACÍ HRAD

OBČERSTVENÍ a  
JÍZDA na KONÍCH






## Pout' sv. Floriána



Tradiční Pout' sv. Floriána, kterou pořádá Místní organizace KDU-ČSL Brno-Černovice ve spolupráci s městskou částí, proběhla letos v neděli 7. 5. 2017. V parku na Faměrově náměstí, tedy v místech, kde kdysi stával černovický kostel, se konala slavnostní bohoslužba, při které byl požehnán nový přívěsný vozík černovických dobrovolných hasičů.

## I letošní Pálení čarodějnic doprovázelo sluníčko



V neděli 30. 4. 2017 uspořádala Místní organizace ČSSD Brno-Černovice v Areálu zdraví na Kneslově ulici tradiční akci „Pálení čarodějnic“. Po několika deštivých a studených dnech se konečně ukázalo slunce a i když teploty nedosahovaly žádných závratných výšek a ve večerních hodinách začalo být poměrně chladno, našlo si na akci cestu okolo 1100 návštěvníků.

Pro děti byl jako obvykle připraven čarodějny rej s různými hrami a soutěžemi pod vedením našich zastupitelek Mirky Wildmannové a Radky Preslové, novinkou pro naše nejmenší byla možnost populárního malování na obličej. Samozřejmou součástí akce pro malé i velké bylo zapálení ohně s následným opékáním špekáčků a upálením figuríny čarodějnice. Bohatou porcí hudby k tanci i poslechu servíroval DJ Mireček, takže se všichni dobře bavili až do pozdních hodin. Ze známých osobností přišel přítomné občany pozdravit poslanec Parlamentu ČR za ČSSD Roman Sklenák.

# OTEVŘENÉ HŘIŠTĚ

sportovní areál u ZŠ Kneslova 28, Brno  
2. června 2017, 14 - 17 hodin

14:00 - 15:00 utkání futsalu mezi ZŠ Kneslova a ZŠ Řehořova  
15:00 - 16:00 utkání futsalu mezi FC Pískovna Černovice,  
radnici Černovice a osobnostmi

V průběhu programu vystoupí děti ze Zumba kids  
ZŠ Řehořova 3, taneční skupina Xside dancers,  
děti ze ZŠ Kneslova 28.

Budete mít možnost si vyzkoušet nová hřiště s novými  
povrchy, skok do dálky či oběhnout ovál. Přijďte si  
zasportovat a prohlédnout si nové hřiště.

Na setkání s Vámi se těší zástupci škol, FC Pískovna Černovice  
a vedení radnice.

Děkuji všem návštěvníkům letošního Pálení čarodějnic i všem, kteří se na přípravě akce podíleli, tedy zejména černovickým myslivcům za nachystání ohniště, černovickým dobrovolným hasičům za pomoc s hlídáním ohně a dalším. Za rok na viděnou! *Mgr. Pavel Blažík, předseda MO ČSSD Brno-Černovice*



## Pálicí dny v Černovicích

celoročně:

**ÚT 14.00–20.00 • SO 14.00–20.00**

**NEPALTE, KOMPOSTUJTE!**



## Brněnský Majáles pod dozorem černovických hasičů



V sobotu 6. 5. 2017 se na brněnském výstavišti konala jedna z největších open-air akcí, které v Brně probíhají, a sice Brněnský Majáles. Hudební festival, na kterém vystupuje celá řada tuzemských i zahraničních interpretů (letos třeba Tomáš Klus, No Name, Mandrage, Iné Kafe apod.), navštíví každoročně desítky tisíc účastníků. Nejinak tomu bylo i tentokrát. Jsem proto velmi rád, že na této významné akci již několikrát rok vykonává požární dozor Jednotka sboru dobrovolných hasičů MČ Brno-Černovice. Svědčí to o dobrém jménu, které černovičtí hasiči ve své branži mají. Dalším důvodem je jistě i stále se zlepšující materiální vybavení jednotky, ke kterému nemalou měrou přispívá i naše městská část.

*Mgr. Pavel Blažík, starosta*

## Černovice podruhé přivítaly pivní festival

V sobotu 29. 4. 2017 se v parku na Řehořově ulici konal druhý ročník Černovického pivního festivalu, který pořádala městská část ve spolupráci s restaurací Slunečnice. Návštěvníci, kterých bylo opravdu hodně, mohli ochutnat sedm druhů piva z celkem čtyř pivovarů. Nechyběly samozřejmě i různé chuťovky k zakousnutí. Atmosféru skvěle doplňovala výborným hudebním doprovodem kapela Akustický kurník Pavla Kohúta. Děti mohly pro své radovánky využít nafukovací skákací hrad.

Věřím, že se na pivním festivalu v podobně hojném počtu setkáme i příští rok. Následující gastronomickou akci, kterou bude městská část pořádat v parku Řehořova, bude listopadový Svatomartinský košť.

*Mgr. Pavel Blažík, starosta*



## Senior Klub

Milé dámy a pánové,

pranostika na měsíc duben říká, že Aprílové počasí je nad ženu vrtkavější. Což nám minulý měsíc skutečně potvrdil. Aprílové počasí. Střídaly se slunečné dny s přeháňkami, bouřkami, padaly kroupy a v některých místech to vypadalo, že se blíží vánoce. Vskutku v měsíci dubnu se nám promítlo čtvero ročních období. Ale ani to nás neodradilo od našich plánů. Navštívili jsme Letohrádek Mitrovských, klasicistní zámeček blízko veletržního areálu, kde hrabě pořádal své společenské večírky, kterých se účastnil i Napoleon I. a císař František I. Zde se konala floristická výstava Jaro a Velikonoce. Ke konci měsíce se nám otevřely brány olomouckého výstaviště, kde probíhala jarní květinová výstava Flora Olomouc. Nespočet stánků nabízelo nejen zahradnické pomůcky a hobby potřeby, ale na své si přišli i milovníci jídla a sladkostí. A nechyběl i doprovodný hudební program.



Začátek května jsme oslavili stylově, a to vycházkou do přírody. Lesy města Brna a.s. nám umožnila výlet do mysliveckého zařízení, brněnské obory Holedná s poučným a srdečným výkladem pana odborníka Pospíšila. Obora slouží k chovu muflonů a daňků, součástí je několik jezírek, malá obora s divokými prasaty, naučné stezky a odpočinkové altánky. O své dojmy a zážitky jsme se podělili u společného pozdního oběda.

V době, kdy píšete tento článek, máme před sebou víc jak polovinu měsíce května, tudíž všechny májové akce nás teprve čekají. Přehled aktivit byl zveřejněn v minulém čísle, avšak jedna příležitost se nám naskytla až po vydání zpravodaje. V úterý 30. května v 17.00 hod pořádně exkurzi v brněnské spalovně SAKO. Ukážeme vám, co se děje se směsným komunálním odpadem, když opustí popelnice, jak se dá odpad energeticky využívat a co se děje s vytríděnými odpady z barevných kontejnerů.

V červnu si nenechte ujít naše zajímavé, poučné a prospěšné přednášky. A zařadili jsme i Vámi poptávaný výlet do Brodu nad Dyjí, který se díky nepříznivému únorovému počasí nemohl uskutečnit. V čase prázdnin budou aktivity Senior Klubu značně omezeny a to převážně z důvodu dovolených či jiných Vašich letních aktivitách. V červenci se vypravíme do malebného Vranova nad Dyjí s dominantou barokního zámku a následující měsíc se nadechneme romantické atmosféry ve městě s bohatou historií, ověřeného památkami zapsanými v seznamu světového kulturního dědictví UNESCO. Město s velkým vinařským potenciálem – Valtice.

Jste srdečně zváni. Přeji Vám nádherně prožité léto.

*Koordinátorka Senior Klubu Andrea Janáčková*



# Akce Senior Klubu

Statutární město Brno  
Městská část Brno-Černovice

**Senior Klub**  
Kontaktní místo pro volnočasové aktivity



**ČERVEN**

V letních měsících jsme pro Vás připravili následující akce:

7.6.2017 16,00 hod.	Ajurveda v běžné praxi Ing. Michal Čurgali (Žák mistra Edgara Ta)
14.6.2017 16,00 hod.	Alexandrie – kolébka moudrosti přednáška s video projekcí
21.6.2017 15,00 hod.	Bylinky a jejich použití procházka po břehu Svitavy
29.6.2017 9,30 hod.	Zájezd Brod nad Dyjí

**ČERVENEC - SRPEN**

13.7.2017 8,00 hod.	Zájezd Vranov nad Dyjí
10.8.2017 9,00 hod.	Zájezd Valtice

Charbulova 38, Brno-Černovice, Tel.: 722 933 066, e-mail: cernovice@seniorpointy.cz

Statutární město Brno  
Městská část Brno-Černovice

Pod záštitou místostarostky Mgr. Šárky Korkešové pořádá  
Senior Klub nejen pro seniory

**ZÁJEZD**  
**Brod nad Dyjí**



**29. června 2017**

Pojďte s námi do vinařská obce Brodu nad Dyjí, ležícím na jihozápadním břehu Novomlýnských nádrží. Přivítá nás osobně paní starostka, která nás seznámí s historií této malebné obce, navštívíme zrekonstruované stavení moravského stylu Pastuška, keramickou dílnu, kde si můžete namalovat a vytvořit svůj vlastní výrobek a nebude chybět i posezení ve vinném sklepu s příjemným hudebním doprovodem a pohostěním.

Odjezd v 9:30 z parkoviště SŠPOS Charbulova  
Rezervace a platba v Senior Klubu. Cena zájezdu 320 Kč.  
(V ceně zájezdu je zahrnuta celodenní doprava, pohostění a hudba v penzionu Pastuška)

Charbulova 38, Brno-Černovice, Tel.: 722 933 066, e-mail: cernovice@seniorpointy.cz  
www.brno-cernovice.cz Brno - Černovice / oficiální stránky MČ

Statutární město Brno  
Městská část Brno-Černovice

Senior Klub  
pod záštitou místostarostky Mgr. Šárky Korkešové  
pořádá nejen pro seniory

**ZÁJEZD**  
*Vranov nad Dyjí*



**13.7.2017**

Kde: odjezd v 8:00 hod. z parkoviště před SŠPOS Charbulova 106  
Rezervace a platba v Senior Klubu (Cena zájezdu bude upřesněna)

Charbulova 38, Brno-Černovice, Tel.: 722 933 066, e-mail: cernovice@seniorpointy.cz  
www.brno-cernovice.cz Brno - Černovice / oficiální stránky MČ

Statutární město Brno  
Městská část Brno-Černovice

Senior Klub  
pod záštitou místostarostky Mgr. Šárky Korkešové  
pořádá nejen pro seniory

**ZÁJEZD**  
**VALTICE**




**10. srpna 2017**

Kde: odjezd v 8:30 hod. z parkoviště před SŠPOS Charbulova 106  
Rezervace a platba v Senior Klubu (Cena zájezdu bude upřesněna)

Charbulova 38, Brno-Černovice, Tel.: 722 933 066, e-mail: cernovice@seniorpointy.cz  
www.brno-cernovice.cz Brno - Černovice / oficiální stránky MČ





## Škola v pohybu

Základní škola Kneslova 28

### Projektový den „Velikonoce“

Ve středu 12. 4. 2017 se uskutečnil na naší škole projektový den „Velikonoce“. Žáci 6. B připravili pro své mladší spolužáky z 1.–5. tříd zajímavý program, který rozdělili na čtyři různá stanoviště podle zaměření. Na prvním stanovišti, české Velikonoce, se děti dozvěděly o zvycích a tradicích, které se dodržovaly během pašijového týdne u nás, kluci jim předvedli, jak se plete pomlázka z vrbových proutků a všichni si barvičkami nazdobili sádrové odlitky (pátáci perníčky) s jarní tematikou. Druhé stanoviště bylo sportovní. Kluci a holky se rozdělili do tří skupin a postupně si vyzkoušeli hod vajíčkem (z papíru) do košíku, skákání v pytli mezi kužely a projít překážkovou dráhu s vajíčkem na lžici. Třetí stanoviště, velikonoční dílna, bylo výtvarné. Děti prvních a druhých tříd vyráběly vatové beránky, třetíci zdobili květináčky se zajícem, nejstarší páťáci vytvořili „mrkvového zajíce“ z papírových koleček a korálků. Nakonec se všechny třídy sešly na čtvrtém stanovišti v interaktivní učebně. Šestáci měli připravenou prezentaci o velikonočních zvycích ve světě. Celý program zakončila Hanka v kostýmu velikonočního zajíce, který za všechny žáky 6.B předal každé třídě prvního stupně vyrobené obří velikonoční vajíčko plněné sladkým překvapením.

### Letem družinovým světem

Konečně si po dlouhé zimě užíváme sluníčka při fotbálku na novém školním hřišti a zdokonalujeme se v obratnosti na úžasných dřevěných hracích prvcích na školní zahradě, ale také to u nás žije při různých družinových akcích! Proběhlo Obvodní i Městské kolo Superstar ŠD, moc blahopřejeme Davidovi Bobalovi a hlavně Julii Hilermannové, která ve své kategorii zvítězila mezi zpěvačkami ze všech ŠD města Brna.

Ve středu 19. 4. 2017 naše ŠD přivítala malé sportovce ze školních družin obvodu Brno-jih. I když nám počasí nepřálo, tak se Olympiáda ŠD velmi vydařila! Skok z místa a hod do dálky se odehrál v tělocvičně školy a běh na 60 m a 200 m proběhl na školním hřišti. Olympiády se zúčastnilo pět škol obvodu, za naší ŠD gratulujeme: I. kategorie Kristýně Bendové – 1. místo, Kateřině Barešové – 4. místo, Tomáši Drlíkovi a Michaelu Ondrůchovi 6. místo.

II. kategorie: Anh NguyetPhung Vanesce – 2. místo, Veronice Jelínkové – 6. místo, Jakubu Bukayovi – 2. místo, Petru Haškovi – 4. místo. Mezi všemi školami jsme na body byli první! Naše ŠD byla pozvána na přímý televizní přenos utkání DRFG Superligy malé kopané mezi Brnem a Prahou. V neděli 23. 4. v areálu VUT naši kluci a holky v krásných dresech od BSMK přivedli hráče obou týmů na hřiště.

O poločase byla vyhlášena tombola o zajímavé sportovní ceny. Spoustu radosti dětem udělaly míče, dresy a vaky. I když Brno prohrálo, tak děkujeme BSMK za krásný sportovní zážitek a hlavně za spolupráci v projektu „Míř na správnou branku“, který je pro děti velkým přínosem ve sportovním rozvoji. Fotbal prostě milujeme!

### Den Země

Oslavu Dne Země jsme tentokrát o týden kvůli počasí odložili. A vyplatilo se! 3. května byl prostě ideální den vyrazit do přírody. Letošní trasa vedla z Bílovic nad Svitavou do Brna-Maloměřic



podél řeky Svitavy. Na cestě nás čekalo několik nástrah – vlaková výluka, nevrli cyklisté. Zvládli jsme to a i všech 8 úkolů, které připravili žáci 9. třídy.

### Vycházka na Stránskou skálu



Velmi oblíbené se staly vycházky na Stránskou skálu, která je přírodní památkou. Děti zde mají výbornou praktickou výuku.

### Soutěž mladých zdravotníků

V pátek 5. 5. 2017 se na Faměrově náměstí opět konala oblastní soutěž Hlídek mladých zdravotníků. Letos soutěžila dvě družstva. Mladší žákyně – Elen Braunschlagerová, Sára Orálková, Natálie Šťastná, Barbora Čejková a Sandra Žáková si na soutěžních stanovištích vedly výborně, všechna zranění bezchybně ošetřily a s minimální ztrátou bodů se umístily na 1. místě. Tak jako vloni i letos se děvčata zúčastní 2. června krajského kola ve Znojmě. Držte nám palce! Hlídky starších žákyň – Tereza Danielová, Kristýna Šujanová, Hana Kocourková, Valerie Cholevová a Hana Farová měla složitější a těžší zranění na soutěžních stanovištích. Přesto se v konkurenci dalších hlídek umístila na krásném 3. místě. Děvčata vybojovala diplom a pohár a dokázala, že teoretické znalosti získané v kroužku umějí použít při praktické první pomoci.



Podrobnější informace o akcích naší školy na webových stránkách [www.zskneslova.cz](http://www.zskneslova.cz). Vedení školy, pedagogičtí pracovníci a žáci





## Jarní ozdravný pobyt s environmentálním programem II – ŠvP 2. 4.–7. 4. 2017 Lesní penzion Podmitrov



Díky úspěšnému zapojení školy do projektu byl náš pobyt podporován formou finanční dotace ze Státního fondu životního prostředí ČR a z Ministerstva životního prostředí ČR, která je určena pro školy z oblastí se znečištěným ovzduším.

Všichni prvňáčci byli z programu FERDA V PŘÍRODĚ nadšeni. Pracovali ve skupinách a aktivně se účastnili různých

činností. Rozlišovali stopy zvířat a jejich pobytová znamení, poznávali stromy a plody. Seznámili se s lučnými živočichy a už znají vývojová stadia motýla, žáby a mravence. S odvahou se vydali do nočního lesa. Vytvořili si malé chrostíky, rozpoznávali léčivé byliny a ochutnávali z nich čaje. Sami si vyrobili měsíčkovou mast.

Smíšené skupiny druháků a čtvrtáků se na začátku pobytového týdne přesunuly do časů minulých, staly se učedníky. Program ŘEMESLA je úplně pohltit. V rámci jednotlivých řemeslných dílen si nejen skupiny vyzkoušely práci s různými materiály, ale seznámily se také s dalšími environmentálními souvislostmi. Porovnály dopad na přírodu života lidí na venkovském statku před 100 lety a života lidí dnes.

Žáci páté třídy se stali REPORTÉRY PŘÍRODY. Měřením v terénu získávali informace, které po částech zpracovali a následně na konci týdne prezentovali. Vytvořili skvělé televizní reportáže z oblasti, v níž zmapovali správnými technikami stav životního prostředí.

Velké množství fotografií najdete na:

<https://goo.gl/photos/kdLL7hsP94eKwcti9> (Reportéři přírody)

<https://goo.gl/photos/ikYddWiXBhSmmDyEA> (Řemesla)

<https://goo.gl/photos/vo7SkypZFDkggtLo6> (Ferda v přírodě)

Za všechny pedagogy Mgr. Bohdana Zapletalová

## Bezpečně v kyberprostoru

Krajský úřad Jihomoravského kraje vyhlásil výtvarnou a literární soutěž na téma nebezpečí v kyberprostoru. Z naší školy se zapojili žáci 6.–7. tříd. Velice nás potěšily výsledky a pozvání na slavnostní vyhodnocení, které proběhne v úterý 16. 5. v 10.00 v divadle Barka. Do soutěže bylo zasláno velké množství soutěžních prací, a proto se pořadatelé rozhodli, že udělí více prvních, druhých i třetích míst v jednotlivých kategoriích.

Kategorie plakát:

1. místo – Viktor Zajíček + Tomáš Šafránek (7. třída)

2. místo – Ladislav Urban (7. třída)

3. místo – Kristýna Kovaříková (7. třída), Veronika Maštálířová (6.A)

Na předávání cen se určitě vydáme s celou sedmou třídou a následně vám přineseme reportáž z průběhu celé akce.

Mgr. Tereza Friedl

## English Jungle

Již poosmé se naše škola zúčastnila městského kola soutěže v anglickém jazyce, která se konala ve středu 19. 4. 2017 za účasti 20 škol z celého Brna.

Soutěž se skládala ze dvou částí:

písenná část: poslech (vybarvování, kroužkování, spojování), od III. kategorie i čtení a psaní,

ústní část: přednes připravené říkanky či písničky, ověření základní slovní zásoby a porozumění frázím.

Kdo nás reprezentoval:

• I. kategorie – Nikola Adamíková (1. B) obsadila 5. místo (2 body za 3. místem)

• II. kategorie – Vojtěch Lojek (2. B) získal 3. místo

• III. kategorie – Karolína Hřibová (3. A)

• IV. kategorie – Nina Procházková (5. A)

Všichni žáci si vedli velice dobře, blahopřejeme jim a děkujeme za reprezentaci školy.

Mgr. Renata Sléřová

## Den Země

Mezinárodní svátek planety Země slavila dne 21. 4. celá škola.

### 1. stupeň

Prostřednictvím lektorů ekologického centra Rezekvítek se děti seznámily s tématem PŮDA. Mezi nejzajímavější aktivity patřil průzkum půdy v okolí školy s pozorováním živočichů a tvorba plakátů pomocí hlíny a rostlin.

### 2. stupeň

Téma POTRAVINY a VODA přineslo žákům 6 zajímavých stanišť:

HOUBELES – poznávačka hub, jejich dělení a zamýšlení se nad významem v lékařství, MLÉČNÝ BAR – výroba másla a ochutnávka, U KŘIŠTÁLOVÉ STUDÁNKY – ochutnávka vody (kouhoutková, balená, studniční) a vysvětlení negativních dopadů balené vody, HÁDEJ, CO JSEM ZAČ! – hmatový úkol spojený s poznáváním potravin a vyluštěním křížovky, PORTRÉTY PRO MĚLNÉ JAZYČKY – vytváření jedlých obrazů po vzoru italského malíře G. Arcimbolda, KDO TO VÍ? – řešení problémů sucha a důvodů nedostatku vody.

Za svou práci a správné odpovědi získaly týmy pamětní listy.

Doufáme, že si žáci zapamatují podstatné informace a uvědomí si, jak je důležité o naši planetu pečovat a nebyť lhotejný.

Mgr. Veronika Foralová, Mgr. Pavlína Trúsíková

## Úspěch ve vybíjené

Příhrávka, nahrávka, vybití! ZŠ Holcova hostila týmy sportovců z pátých tříd. Ve dnech 11. a 12. 4. zde probíhalo obvodní kolo vybíjené pro hochy a dívky. Kluci postoupili ze základní skupiny, ale v boji o postup do finále těsně prohráli a obsadili dělené 3.–4. místo. Děvčata neprohrála ani jednou a vybojovala si postup do městského kola, které proběhlo 26. 4. V silné konkurenci v něm dívky získaly krásné 4. místo. Za skvělé sportovní výkony chválíme všechny zúčastněné:

Borkovcová Adéla, Černá Lenka, Křemečková Hana, Procházková Nina, Šidlová Natálie, Bartošková Aneta, Bui Quynh Anh, Cádriková Silvie, Dinžová Fanny, Mecerošová Marina, Vlachová Valerie, Boháček Matyáš, Chadraba Denis, Štásta Jáchym, Vrba Daniel, Vrba Natael, Fritz Ondřej, Kuchař Tomáš, Lesák Mikuláš, Luong Martin, Petryk Daniel, Urbanovský Lukáš.

Mgr. Pavlína Trúsíková





## Kneslovka je naše srdcovka!

Tuto větu jsem slyšela při jedné z návštěv Základní školy Kneslova 28. Plně s touto větou souhlasím a přidala bych i více chválicích slov – škola vstřícná dětem i rodičům, výborný kolektiv, vedení školy.

Moje vnučka, kterou mám ve své péči, navštěvuje 3.A, kde vyučuje paní učitelka Mgr. Zuzana Lutterová. Vnučka má od útlého věku těžký syndrom ADHD. S dětmi této diagnózy je velmi těžká výchovná i vzdělávací práce. Díky milé, stále usměvavé, vstřícné, trpělivé a chápající paní učitelce, prospívá vnučka velmi dobře, bez stresů, problémů, konfliktů. Paní učitelce patří mé velké poděkování, přání pevného zdraví a sil do další pedagogické práce s dětmi. Připojuji poděkování i vedení školy, především zástupci ředitele Mgr. Vladimíru Minaříkovi, v neposlední řadě i paní vychovatelce Marcelce Brynzové ve školní družině.

*Krásné prázdniny přeje Hana Novotná, babička*

## Školka Štolcova 21 slaví



Rok oslav nám vrcholí a my se chystáme na 65. narozeniny naší školky. Rodiče s dětmi se zapojili do příprav a vyrobili nepřeberné množství krásných přáníček. Potěšilo nás každé z nich. Jsou pro nás důkazem, že úsilí, které věnujeme naší práci, je oceněno.

Vystavili jsme je v průjezdu a s dojetím je každé opakovaně pročitáme.

Pokud se budete chtít připojit k oslavám, zavzpomínat na svá školková léta, přidejte se k nám 20.–23. 6. Rádi vás provedeme naší krásnou školkou.



## Malé ohlédnutí, aneb Tak jde čas

Rok s rokem se sejde, přejde desetiletí a najednou zjistíte, že stojíte na prahu odchodu do důchodu. A to se stalo i mně v letošním roce.

Bylo mi 31 roků, když jsem poprvé prošla průjezdem tehdy dvoutrídni mateřské školy a otevřel se přede mnou pohled do zahrady, jejíž dominantou byl a stále je nádherný javor. Učaroval mi natolik, že jsem zůstala. Je to už 30 let.

Mateřská škola byla v roce 1987 závodní, patřila První brněnské strojírně. Zapsáno v ní bylo 50 dětí. Od té doby prošla mnoha změnami. Vnějšími i vnitřními. V roce 1996 vstoupila do právní subjektivity, jejím zřizovatelem se stal ÚMČ Brno-Černovice. Díky velmi dobré spolupráci s představiteli obce a bývalým starostou panem Jiřím Hladíkem se podařilo rekonstrukci půdních prostor zbudovat v roce 2004 třetí třídu a o tři roky později logopedickou třídu, která je velkým přínosem pro děti z Černovic. Dalším velmi významným krokem vpřed bylo zřízení Školičky při mateřské škole pro netříleté děti, které se nedostaly do běžných tříd. Od roku 2013 prošlo touto třídou na čtyři desítky dětí. Celkovou rekonstrukci prodělala i školní zahrada. Děti zde mají možnosti veškerého pohybového vyžití včetně horolezecké stěny, dopravního hřiště a venkovního bazénu. Za těch třicet let se v mateřské škole vystřídaly stovky dětí. Těší mne, že sem chodí nejen sourozenci, ale vrací se k nám i bývalí absolventi se svými potomky.

Roky letí jako o závod a nelze je zastavit, i když bychom si to mnohdy přáli. Když se ohlédnu za sebe, myslím si, že mohu být spokojená. Čas, který jsem věnovala své práci stál za to. Po celou dobu jsem měla v týmu bezvadné lidi, na které jsem se mohla vždy spolehnout. A to je to nejdůležitější. Děkuji všem, kteří mi byli oporou.

A protože naše školka slaví polokulatiny, přeji jí do dalších let stovky radostných dětí, spokojené rodiče a co nejméně starostí.

*Hana Palátová Šípková, ředitelka MŠ.*

### PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY LÉTO 2017

<b>3. 7.– 4. 7.</b>	<b>Draci v hrnci</b> (vaření)	<b>500 Kč</b>
<b>10. 7.–14. 7.</b>	<b>Angličtina hrou</b> (jazykový)	<b>1 300 Kč</b>
<b>17. 7.–21. 7.</b>	<b>Ať žijí duchové</b> (turistický)	<b>1 400 Kč</b>
<b>24. 7.–28. 7.</b>	<b>ZOO hrátky se zvířátky</b>	<b>1 350 Kč</b>
<b>31. 7.– 4. 8.</b>	<b>Z pohádky do pohádky</b>	<b>1 350 Kč</b>
<b>7. 8.–11. 8.</b>	<b>Ve jménu draka</b> (turistický)	<b>1 400 Kč</b>
<b>14. 8.–18. 8.</b>	<b>Ze světa dospělých</b> (exkurze)	<b>1 300 Kč</b>
<b>21. 8.–25. 8.</b>	<b>V rytmu street dance</b> (taneční)	<b>1 300 Kč</b>
<b>28. 8.– 1. 9.</b>	<b>Léto v pohybu</b> (sportovní)	<b>1 400 Kč</b>
<b>28. 8.– 1. 9.</b>	<b>Tisíc a jedno řemeslo</b> (rukodělný)	<b>1 350 Kč</b>

Řízený program denně od 8.00 do 15.30 hodin nebo podle rozpisu. Děti je možné přivést 15 minut před začátkem tábora a vyzvednout si je do 16.00 hodin na Sluníčku, Tuháčkova 39, Brno-Komárov

**VĚK:** od 1. třídy

**CENA:** zahrnuje – vstupné, materiál, odměny, lektorné a teplé obědy. Možnost žádat o příspěvek z FKSP u zaměstnavatele rodičů. Při neúčasti bude účtován stornoplatek.

**Přihlášky a platby on-line na: [www.helceletka.cz/slunicko](http://www.helceletka.cz/slunicko) tábory**  
**Bližší informace: Bc. Věra Budinská, tel.: 775 739 803**

www.helceletka.cz/slunicko



# Příměstské tábory v Černovicích – léto 2017

termín	název tábora	věk	organizace	místo konání	tel. kontakt
10. 7.–14. 7.	Psí stopou	8–13 let	Rezekvítek	Štolcova 14	543 216 483
17. 7.–21. 7.	Toulky se skřítkem Kvítkem	4–12 let	Rolnička	Charbulova 86	727 801 693
24. 7.–28. 7.	Angličtina s DinoKroky	3–10 let	Lightpoint	V. Kaprálové 14	603 848 281
24. 7.–28. 7.	Cesta do fantazie	8–13 let	Rezekvítek	Štolcova 14	543 216 483
31. 7.– 4. 8.	Angličtina s DinoKroky	3–10 let	Lightpoint	V. Kaprálové 14	603 848 281
31. 7.– 4. 8.	Putování s ovečkou	4–12 let	Rolnička	Charbulova 86	727 801 693
14. 8.–18. 8.	Mravenčí dobrodružství	5–7 let	Rezekvítek	Štolcova 14	543 216 483
21. 8.–25. 8.	Letní tančení	5–12 let	ZUŠ	Charbulova 84	548 530 302
1. 8.–31. 8.	Prázdniny hrou	2–6 let	Sunrise	Kneslova 5a	738 333 331

## Co se dělo a bude dít na ZUŠ, Brno, Charbulova 84

Žáci ZUŠ Charbulova se zúčastnili soutěží pro základní umělecké školy (rok 2017) a získali pěkná ocenění:

### Okresní kolo ve hře na klavír (Brno – únor 2017)

**Lukáš Ondruš** – 2. místo v 2. kategorii a zvláštní ocenění za provedení skladby C. Debussyho – (žák p. uč. H. Chlebcové)

**Michaela Halaštová** – 3. místo v 7. kategorii a zvláštní ocenění za provedení skladby C. Debussyho – (žák p. uč. E. Podařilové)

### Okresní kolo ve hře na kytaru (Brno – únor 2017)

**Vítězslav Halašta** – 1. místo v 8. kategorii s postupem do krajského kola v Blansku – (žák p. uč. Z. Halašty)

### Okresní kolo ve hře na housle (Brno – březen 2017)

**Radek Kučera** – 2. místo v 1. kategorii – (žák p. uč. I. Bezdičkové)

### Krajské kolo výtvarné soutěže (Brno – březen 2017)

Emma Holland – postup do ústředního kola za výtvarnou práci „Pták Ohnivák“

**29. 3. 2017 v 18.00 hodin** – se konal Koncert pedagogů k 60. Výročí založení školy v sále ZUŠ Brno, Charbulova 84.

**26. 4. 2017 v 18.00 hodin** – Jarní koncert žáků a jejich hostů v sále školy ZUŠ.

**18. a 19. 5. 2017 od 15.00 do 18.00 hodin** se konají přijímací zkoušky do všech oborů. Náhradní termín přijímacích zkoušek je 26. 5. 2017 od 15.00 do 18.00 hod. pro hudební obor. Náhradní termín pro ostatní obory je 25. 5. 2017 od 15.00 do 18.00 hodin.

V případě dotazů volejte na telefonní číslo : 548 530 302 – odpoledne.

### Srdečně zveme na další akce školy:

**10. 6. 2017** – Slavnostní koncert tanečního oboru v divadle Barka v 16.30 hod. žáci p. uč. D. Nejedlé  
v 18.00 hod. žáci p. uč. L. Švandové

**30. 5. 2017 v 17.00 hodin** – ZUŠ OPEN – celorepublikový projekt pro základní umělecké školy. Akce, které se zúčastní všechny obory školy se koná v parku Řehořova (za nepříznivého počasí v sále ZUŠ Charbulova)

**14. 6. 2017 v 18.00 hodin** – Absolventský koncert hudebního oboru v sále školy

**21. 6. 2017 v 18.00 hodin** – Závěrečné vystoupení literárně-dramatického oboru v sále školy

Na setkání s vámi se těší ředitelství a pedagogický sbor školy.



## Vás zve

- |                         |   |
|-------------------------|---|
| 27. 5. 2017 15.00–18.00 | <b>Dětský den (Park Řehořova)</b>                                     |
| 9. 6. 2017 18.00–22.00  | <b>Noc kostelů (Faměrovo náměstí)</b>                                 |
| 24. 6. 2017 9.00–14.00  | <b>Multikulturní jarmark (Park Řehořova)</b>                          |
| 12. 8. 2017             | <b>Festival Překročíme řeku: úklid břehů, výroba svíček a pontonů</b> |
| 19. 8. 2017 10.00–22.00 | <b>Překročíme řeku: festival na nábřeží</b>                           |

**ZUŠ OPEN** **30/5**  
zusopen.cz

celostátní happening základních uměleckých škol

**ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA CHARBULOVA 84**

„PREZENTACE VŠECH OBORŮ ZUŠ CHARBULOVA“  
Park u ZŠ Řehořova 3  
Úterý 30. května 2017 v 17.00 hod.

Na koncertě vystoupí žáci hudebního, tanečního a literárně-dramatického oboru. Žáci výtvarného oboru se budou prezentovat výstavou svých prací

V případě nepříznivého počasí se koncert bude konat v sále ZUŠ Charbulova 84







**ODS** Místní sdružení ODS Brno-Černovice  
pořádá

**Den rodičů**  
v neděli 4. června 2017 od 15.00 hod.  
Místo konání: AREÁL ZDRAVÍ, Kneslova ul. 1a

**PROGRAM 15.00–19.00 hod.**

ZAHÁJENÍ • TANEČNÍ ROZCVIČKA PRO RODIČE, KLAUNICE S BALÓNKY • BOJOVAT SRDCEM – VYSTOUPENÍ CAPOEIRY • POHÁDKY ZE ŠPALÍČKU – DIVADLO PARAVÁNEK • VYSTOUPENÍ DĚTÍ Z DOMOVA SV. MARKÉTY • ČERNOVICE MAJÍ TALENT – SOUTĚŽ TALENTŮ • BUBBLESHOW – BALÓNKOVÁ SHOW • ČERNOVICE MAJÍ TALENT – FINÁLE • DJ JAREK JÍŠA – SOUTĚŽE, HRY DISKO • MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ • NAFUKOVACÍ ATRAKCE GLADIÁTOR – SHOŤ HO! • PÍSKOVÁNÍ – KREATIVNÍ DÍLNIČKY, VÝROBA PÍSKOVÝCH OBRÁZKŮ • HOVERBOARD A UNIKOLO S INSTRUKTORY

Vstupné: dospělí 50,- Kč, děti do 15 let zdarma • Srdečně zvou pořadatelé • Přijďte se pobavit!

**Bohaté občerstvení pro všechny zajištěno – zmrzlina zdarma!**

**BRNĚNSKÝ TROSEČNÍK** 24. 6. 2017  
BRNO, RIVIÉRA  
FESTIVAL PRO CELOU RODINU

uvádí Agentura Veřbyba a Agentura Glanc, pod záštitou Ing. Petra Vokřála, primátora města Brna

**DAVID KOLLER** KAŠPÁREK V ROHLÍKU  
**MANDRAGE** VYPSANÁ FIXA  
**DĚDA MLÁDEK ILLEGAL BAND** VOXEL

SOUTĚŽ TROSEČNICKÝCH TÝMŮ  
a bohatý doprovodný program pro malé i velké

[www.BrnenskyTrosecnik.cz](http://www.BrnenskyTrosecnik.cz)  
Předprodeje vstupenek: TicketPortal / TicketPro / GoOut

HLAVNÍ PARTNER: **GIENGER** **ZUBR** **Petrol**  
PARTNER: **kult.** **ICNIS** **Instinkt** **denik**

## Svitava ožije i v Černovicích

Již potřetí bude Černovické sdružení ve spolupráci se spolkem Brněnská nábřeží pořádat festival na nábřeží řeky Svitavy. Z akce, která se v roce 2015 konala jen na několika málo místech kolem řeky, se stal festival, pořádaný v celkem sedmi městských částech. Jeho myšlenka je ovšem stále stejná. Ukázat obyvatelům města Brna, co vše nábřeží řeky Svitavy nabízí, spojit všechny ty, kterým není lhostejné, jak vypadá jejich okolí, a pracovat postupně na vylepšení či doplnění toho, co nám u řeky chybí.

Týden před festivalem, v sobotu 12. srpna, tak proběhne Piknik na čisto, jehož součástí bude úklid řeky a výroba laviček nebo dalšího mobiliáře.

Hlavní program festivalu potom proběhne v sobotu 19. srpna 2017 od 10 do 20 hodin na Černovickém nábřeží. Velkým tahákem určitě bude vystoupení kapely Laura a její tygři, těšit se ale můžete na další, převážně brněnské kapely, na program pro děti, příjezd parní lokomotivy nebo neckiádu. Program bude zakončen divadelním představením v podání divadla Feste, které se bude věnovat tématu letošního ročníku, „živé Svitavě“.

Bohatý program bude připraven i na dalších místech, počínaje konečnou zastávkou v Obřanech, přes Maloměřice, Husovice, Židenice a Křenovou až po Tuřany. Podrobný program najdete na [www.nabrezisvitavy.cz](http://www.nabrezisvitavy.cz).

Těším se s vámi na viděnou na březích řeky Svitavy nebo na jakékoli jiné akci Černovického sdružení.

Ing. Ladislav Kotík, zastupitel za TOP 09,  
předseda Černovického sdružení

## Prodej dotovaných kompostérů

Město Brno se snaží předcházet vzniku bioodpadů ze zahrad a domácností, a proto dlouhodobě podporuje domácí a komunitní kompostování. V letech 2010 až 2012 bylo v rámci mezinárodního projektu MINIWASTE v městské části Brno-Žebětín rozmístěno 350 kompostérů o objemu 390 litrů k rodinným domům a 14 kompostérů o objemu 700 litrů k bytovým domům.

Město podporuje kompostování i nadále a občanům prodává za poloviční cenu dotované kompostéry. Prodej byl zahájen v roce 2014 a ke konci března 2017 bylo prodáno celkem 1000 ks

kompostérů. Na skladu zbývá 150 ks kompostérů o objemu 950 litrů za cenu 1240 Kč/ks a 20 ks kompostérů objemu 400 litrů za cenu 570 Kč/ks (výrobce JELÍNEK TRADING spol. s r. o.).

Informace k prodeji jsou na webových stránkách projektu MINIWASTE: [www.miniwaste.cz](http://www.miniwaste.cz)

Kompostování se vyplatí, protože přispívá k ochraně životního prostředí díky snížení množství sváženého komunálního odpadu a tím pádem dochází i ke snížení emisí skleníkových plynů. Zároveň vzniká kvalitní přírodní hnojivo, které má řadu využití. *Odbor životního prostředí MMB*

## 7. ročník Černovického koštu

Pohodová atmosféra a dobrá nálada vládla v neděli 7. května 2017 v hostinci Slunečnice ve Starých Černovicích. Konalo se vyhodnocení 7. ročníku Černovického koštu slivovice a jiných ovocných destilátů a tzv. dopitná. Sváteční odpoledne všem zúčastněným zpríjemnili krojovaní členové Mužského pěveckého folklorního sboru Hútek z Bánova a Ženského sboru Slovákého krúžku Brno, který má sídlo v Černovicích v KD Charbulova. Interesantní bylo i vystoupení umělecké tanečnice břišních tanců

na orientální hudbu. Koštu se zúčastnil pan farář z Lukova P. Jan Mach.

Každá komise, která byla složena ze 4–5 vystavovatelů – degustátorů, vybrala 5 nejlepších vzorků do finálového kola. Ve finálovém kole hodnotilo všech 8 degustačních komisí všech 40 vzorků a to pouze v rozpětí 18–20 bodů a to tak, že každý vzorek je hodnocen 4 komisemi. Hodnotila se vůně, chuť, jemnost a čistota pálenek.

Tabulka vítězů vám ukazuje jednotlivé oceněné destiláty.

### Absolutní vítěz koštu

**Cenu Spolku přátel slivovice Černovice získává Peňáz Václav, hruškovice 2015, 19,69 bodu**

#### Vítězové jednotlivých kategorií

##### Slivovice

1. Gustav Karel	slivovice 2014	19,44 bodu
2. Holoubek Martin	slivovice 2016	19,41 bodu
3. Zálešák Vladimír	slivovice 2016	19,34 bodu
4. Dobiáš Oldřich	slivovice 2016	19,26 bodu
5. Horáček Ladislav	slivovice 2015	19,05 bodu

##### Meruňkovice

1. Kuklínek Darek	meruňkovice 2015	19,34 bodu
2. Zálešák Lubomír	meruňkovice 2015	19,15 bodu
3. Kovařík Jan	meruňkovice 2016	18,71 bodu
4. Peňáz Václav	meruňkovice 2014	18,65 bodu
5. Čížková Helena	meruňkovice 2011	18,32 bodu

##### Ostatní ovocné destiláty

1. Harnach Gustav	malinovice 2016	19,06 bodu
2. Henzl František	směs ovoce 2011	18,92 bodu
3. Doležalová Věra	mirabelkovice 2016	18,90 bodu
4. Čapek Josef	kdoulovice 2014	18,57 bodu
5. Valouch Vladimír	vínovice 2016	18,48 bodu

##### Jablkovice

1. Doležal Radek	jablkovice 2016	19,12 bodu
2. Klub seniorů	jablkovice 2015	19,02 bodu
3. Harnach Gustav	jablkovice 2016	18,91 bodu
4. R. Jelínek a. s.	jablkovice 2015	18,75 bodu
5. Pink Vladimír	jablkovice 2015	18,43 bodu

##### Hruškovice

1. Peňáz Václav	hruškovice 2015	19,69 bodu
2. R. Jelínek a. s.	hruškovice 2016	19,09 bodu
3. Čapek Josef	hruškovice 2015	19,00 bodu
4. Krsička František	hruškovice 2015	18,85 bodu
5. Beníček Josef	hruškovice 2013	18,74 bodu

##### Třešňovice

1. Sýs Martin	třešňovice 2015	19,12 bodu
2. Valouch Vladan	višňovice 2016	18,94 bodu
3. Mezník Matěj	třešňovice 2015	18,89 bodu
4. Malach Miroslav	višňovice 2014	18,69 bodu
5. Henzl František	třešňovice 2015	18,55 bodu

##### Všem oceněným destilátům a vítězům blahopřejeme

Oficiální výsledky koštu jsou zveřejněny v Katalogu 7. ročníku Černovického koštu slivovice a jiných ovocných destilátů, který byl k dispozici všem vystavovatelům a návštěvníkům v hostinci Slunečnice a obsahuje mimo jiné seznam všech vystavovatelů. Katalog můžete také najít na webových stránkách našeho Spolku [www.spolekpratelslivovicecernovice.cz](http://www.spolekpratelslivovicecernovice.cz)

Závěrem vyslovím přání, ať i letos „nateče“ moc velice dobré slivovice, meruňkovice, jablkovice, hruškovice, třešňovice a ostatních ovocných pálenek, kteréžto necht' jsou pak přihlášeny v hojném počtu do 8. Černovického koštu, který se uskuteční v květnu 2018.

INFO o našem spolku: Spolek má k datu 17. 4. 2017 61 členů, z toho 33 spolkařů z Černovic, 20 z ostatních částí města Brna a 8 přespolních. Ve spolku je organizováno 16 žen (tj. 26%), 22 spolkařů ve věku do 40 let (tj. 36%), 6 spolkařů je členy Zastupitelstva MČ Brno-Černovice.

Členy spolku spojuje společný zájem o slivovici a jiné ovocné destiláty a šíření jejich dobrého jména a významu pro lidský život a zachování tradičních výrobních postupů ovocných destilátů.

„Je jenom na nás samotných, kolik, co a zdali vůbec budeme pít. Sami se musíme rozhodnout, sami na sebe spolehnout a za sebe být odpovědní. Nepijeme pro to, abychom padali, ale abychom se povznegli.“

*JUDr. Lubomír Zálešák  
předseda Spolku přátel slivovice Černovice*





## Viděno z druhé strany Jak se chováme ....„Některí“

Na myšlenku, jak se někteří občané chovají ke svému okolí, jsem dospěl při zvelebovacích pracích, uklízení naší obce při akci „Uklidme Česko“. Je až s podivem, kam dokáží lidé (někteří) pohodit ojeté pneumatiky, opotřebené koberce a různý odpad do míst, kde s prominutím dávají lišky dobrou noc. V Černovicích bydlím hezkou řádku let a tak mohu srovnávat, jak si lidé váží svého okolí a jak se k němu chovají. A trůfám si říct, že je to

horší a horší.

Naše městská část disponuje dvěma sběrnými středisky – místy pro ukládání různorodého odpadu, a to jak na ul. Mírová, tak na ul. Kneslova, kde je provozní doba i v sobotu a neděli. Některé městské části takový komfort nemají. Mnozí z nás to však nedokáží využít.

A tak si sám pro sebe dělám vycházku, sleduji jak se vlastně chováme, jak si dokážeme chránit zeleň, přírodu. Na počátku vycházky vidím pejskaře, jak venčí své miláčky v parku, kde je informační cedule se „Zákazem venčení psů“. Na moje upozornění se pejskaři omlouvají, snad se to příště nebude opakovat. Druhé zastavení směřuji k bývalému sběrnému místu na ulici Blatouchové, které se přesunulo na ul. Řehořovou. Rázem se uvolnilo minimálně 5 parkovacích míst a místní řidiči změnu berou s povděkem. Některí z nás ovšem asi v setrvačnosti odkládají stále drobný odpad dál na uvedené vyklizené místo bez povšimnutí, že kontejnery už zde nejsou a nerespektují informační letáky. Změnu o přestěhování asi neumějí přečíst nebo spoléhají na pana Knora, který to odkládá.

Další kroky mé kontrolní vycházky směřují cestou kolem zahrá-

dek podél železniční tratě. Pohodu a klid naruší projíždějící vozy, nestačím uskakovat. Zkracují si asi jízdou vzdálenost mezi ulicemi Mírovou a Řehořovou. Nevím, zda nedokáží pochopit zákaz vjezdu. Povolení od městské části za sklem samozřejmě nemají. Pokračuji dál do St. Černovic, směrem přes sportovní areál k lesoparku, který se stává čím dále tím více v oblíbě a je využíván všemi generacemi k volnočasovým aktivitám.

Z hezkého, malebného prostředí vycházím. Až na samém závěru v podstatě na ul. Charbulově mně dojem kazí torza autovraků i drobných divokých skládek. Jedná se o soukromé pozemky, ale tak nějak neladí s okolní přírodou.

Dostávám se pomalu a jistě na horní sídliště, kde je celkem čisto a parková zeleň je zde upravovaná. U obchodu Albert mě vítají pravděpodobně bezdomovci, kteří očekávají od kolemjdoucích finanční pomoc. Bývaly doby, kdy tento úkaz se vůbec nevyskytoval.

Tak nějak vypadá obyčejný den, tak vypadá některá mentalita chování našich spoluobčanů. Mohl bych pokračovat i s dalšími výjevy, třeba ve večerních hodinách, jak někteří hosté restauračních zařízení hnojí travnaté plochy atd. Prohřešky patří k životu a dobrých věcí je přece jenom víc a to je dobře.

Májové dny přinesly úspěšné akce v Černovicích jako je Pálení čarodějnic, Festival piva a Májový jarmark, ale i další akce. V těchto dnech si občané Brněnska připomněli na různých setkáních 72. výročí osvobození Brna Rudou armádou.

Čas plyne jako voda, závěr školního roku se blíží a nastanou dlouho očekávané prázdniny, začne doba dovolených, začne léto.

Přeji všem spoluobčanům do letní pohody dobrou náladu.

*Jiří Vítek, zastupitel za KSČM*



## Máme v Černovicích čisto?

Zdá se mi, že rok od roku se čistota životního prostředí všude kolem nás zlepšuje. Když si vzpomenu, jak naše země vypadala z hlediska životního prostředí před rokem 1989 v době socialismu, tak musím říct, že jsme od té doby ušli pořádný kus cesty ve zlepšování životního prostředí, čistotě řek, lesů, ovzduší a v čistotě měst a obcí. Ještě pořádný kus cesty k dokonalosti nás čeká. Na tomto úseku je pořád co zlepšovat. Proto jsem přivítal pořádání akce Uklidme svět,

uklidme Česko, která se letos konala v naší městské části již počtvrté. Doporučený celorepublikový termín konání této úklidové akce byl organizátory stanoven na sobotu 8. dubna. Letos se úklidové akce zúčastnilo několik skupin ve více termínech. Úklidový maraton zahájila firma HeidelbergCement v neděli 2. dubna okolo řeky Svitavy. Zúčastnilo se 46 dobrovolníků, z toho 6 dětí. Úklid dále pokračoval v sobotu 8. dubna. V tomto termínu se úklidu účastnilo Černovické sdružení, hnutí ANO, zahrádkáři při ulici Řehořova, místní organizace ČSSD a mnoho dalších lidí. Černovické sdružení společně s hnutím Ano a dalšími dobrovolníky uklízeli prostor kolem černovického nádraží, kolem železničního viaduktu u řeky Svitavy, ulici Charbulovu kolem Nové Mosilany, Staré Černovice, ulici Vinohradskou až ke konečné autobusové zastávce, část ulice Černovické u obslužné komunikace vedoucí do firmy Pískovna Černovice s.r.o. a další. Tato skupina byla tvořena 32 dobrovolníky, z toho bylo 5 dětí. Zahrádkáři uklízeli v okolí svých zahrádek a místní organizace ČSSD uklízela v „hor-



ním sídlišti“, kolem garáží na Kneslově, kolem Areálu zdraví a další místa. Celkem byly naplněny čtyři kontejnery, jeden dne 2. dubna a další tři 8. dubna. Akci podporovalo několik organizací, z nichž bych chtěl zmínit firmu SAKO (pytle na odpad, rukavice, likvidace odpadu), firmu SIDO (pytle na odpad, drobné nářadí, nákladní auto na svoz odpadu ze vzdálenějších míst do kontejneru), Úřad městské části Brno-Černovice (nápoje a občerstvení pro dobrovolníky). Uklidilo se toho opravdu hodně. Proto mne napadá otázka, jestli zde není něco špatně. Za čistotu odpovídají majitelé pozemků a budov. Uklízeli jsme většinou na pozemcích města Brna, někde to patří Povodí Moravy a dalším. Nebylo by lepší zrušit placenou funkci jednoho místostarosty a nahradit ho dvěma pracovníky na úklid? Zamysleme se nad tím. Já už mám jasno.

Prosím omluvte mne, pokud jsem vše nezmnínil, ale mohl bych dlouho psát o obětavých lidech, kterým tímto chci poděkovat, že pomohli ke zlepšení životního prostředí. Tato akce měla smysl, chraňme si životní prostředí, dívejme se kolem sebe a nebudme lhostejní.

*Ing. Miroslav Jursa, zastupitel za ODS*

## Jaro se neslo ve znamení zábavy

Přelom měsíce dubna a května byl v mém případě velmi příjemným, i když náročným obdobím. Ve čtvrtek 27. 4. 2017 se konalo zasedání Zastupitelstva městské části Brno-Černovice, kde jsem se dozvěděl, že firma, která se starala o zimní úklid našich ulic, poskytla slevu z úhrad za své služby. Tyto ušetřené prostředky budou použity na vybudování dětského hřiště v parku za Albertem na ul. Krausova. V příštím roce, jak nám opozičním zastupitelům bylo přislíbeno, by se již podobné problémy se zimním úklidem neměly opakovat. Uvidíme. Ale teď již k příjemnějším věcem.

V pátek 28. 4. 2017 se konal 24. ročník akce Sportovec roku MČ Brno-Černovice. Vyhlášení proběhlo opět v hostinci Slunečnice. Skvělá atmosféra a spousta mladých nadějných sportovců mě naplnila jistotou, že sport má v Brně-Černovicích skvělou budoucnost. Máme být právem na co hrdi. Jen tak dále a přeji hodně úspěchů i v následujícím roce.

O den později se uskutečnil 2. ročník pivního festivalu. Špičková kapela Akustický kurník Pavla Kohúta vytvořila nádhernou atmosféru, při které si každý mohl vychutnat pivní „speciály“ různých značek. Všichni jsme si mohli najít pivo podle své vlastní chuti, neboť nabídka malých soukromých pivovarů byla opravdu široká.

V neděli 30. 4. 2017 jsem se zúčastnil z mého pohledu nejmasovější akce v Brně-Černovicích, a to „Pálení čarodějnic 2017“. Účast byla opět jako každoročně veliká. Nálada byla úžasná, jak u samotného ohně, kde se opékaly špekáčky, tak na improvizovaném parketu v Areálu zdraví. Společně jsme se bavili tak dobře, že pan starosta po naléhání povolil hudbě krátce překročit jednu hodinu ranní. Doufám, že toto nikomu nevadilo a jednou v roce jsme nikoho příliš nerušili.

### Řádková inzerce

- **MALBY 14 Kč/m<sup>2</sup>**, nátěry dveří 350 Kč/kus, radiátorů, oken, střeš, plotů aj. Tapetování, zednické práce – **ČERNOVICE** a okolí. Platba hotově = **SLEVA – 250 Kč**. Tel.: 547 225 340, mobil: 606 469 316, e-mail: [www.malibrno-horak.cz](mailto:www.malibrno-horak.cz)
- **EXTRA PŘÍJEM NAVÍC** [www.stalyprijem.cz](http://www.stalyprijem.cz)
- **Pronájem** bytu v Brně – **HLEDÁM**. Tel.: 731 070 463
- **Nabízím** zdarma knihy a publikace s tematikou přírodních a společenských věd. Tel: 725 490 271
- **Hledá** se rok stará andulka slyšící na jméno Pepík, je částečně ochočená. Uletěla 12. 5. 2017 z bytu na ul. Tržní. Prosím, kdo ji najde, ať dá vědět na tel.: 732 265 397. Za případnou informaci děkuji.



**OSVĚŽOVNA**  
FRESH BIR

**OSVĚŽ TĚLO, POTĚŠ DUŠI**

Káva / 100% arabica /  
Fresh / čerstvé slávy /  
Smoothie / čerstvé pure /  
Polévky, koláče  
a mnohé další dobrotky...

**Těšíme se na Vás**

Jiránkova 1, 618 00 Brno  
Po-Pá 9:00 - 18:00  
Ne 14:30 - 17:30

[f](#) [@](#)

A v pondělí 1. 5. 2017, jako již tradičně, pro nás ÚMČ ČERNOVICE, KB Střelka, uspořádal závod v běhu Černovická míle. Jednalo se o 24. ročník tohoto dnes již vyhlášeného závodu v běhu. Bohužel jsem se díky nachlazení nemohl zúčastnit závodu osobně jako běžec, ale vyhlášení jsem si nemohl nechat ujít. Všem vítězům blahopřeji a každý, kdo se tohoto závodu zúčastnil, udělal něco pro své zdraví a o to jde z mého pohledu především.

V následujícím období se již pilně chystají další akce, na kterých se doufám opět v dobré náladě sejdeme.

Bc. Aleš Vrána, zastupitel za ODS




**Taurus Club**  
PRO VAŠI STŘIKLOU LINII  
& POSÍLENÍ CELÉHO TĚLA.  
CHCETE OVLÁDNAT  
SEBEOBRABU  
A BOJOVÁ UMĚNÍ?  
U NÁS NALEZNETE VŠE.

**Akce 1+1 ZDARMA**  
Více informací najdete na [www.taurusclub.cz](http://www.taurusclub.cz)

**Co u nás najdete?**

- Přijemnou atmosféru a přátelský kolektiv.
- Důraz na zdraví
- Jeden sál na sálové lekce

**Co s námi dokážete?**

- Zaměřujeme se na posilování celého těla.
- Redukci váhy a celkové zvýšení flexibility.
- Jme profesionálně, věnujeme se bojovým uměním, sportům a sebeobraně.

**Bar & E-shop** Vám nabídnou řadu produktů. **Naučte se bránit, získajte sebejistotu.**

**Kontakt**  
- 00000 -  
Cejl 494/25, 602 00 Brno  
Tel.: +420 774 596 584  
erik.dolezel@taurusclub.cz  
[www.taurusclub.cz](http://www.taurusclub.cz)

**TAURUS CLUB**



**OKNO NEMOVITOSTÍ**

**Hledám pro klienty rodinný dům v atraktivní lokalitě Černovice. Děkuji za Vaši nabídku.**

**Radka Kohutová**  
Vedoucí kanceláře Brno **734 319 616**

**Realitní kancelář se sídlem:**  
**Kořískova 47, 621 00 Brno.**

**www.rkokno.cz**



# ČERNOVIC KÉ STRÍPKY

- 26. 3. 2017** V Kulturním domě u Lípy na Charbulově ulici se uskutečnil 42. ročník soutěže dětských interpretů lidových písní Černovický zpěvák 2017. ■ V prostorách Sokola Brno IV proběhl Dětský karneval.
- 27. 3. 2017** Sokol Brno IV uspořádal členskou valnou hromadu.
- 29. 3. 2017** Na Olomoucké ulici poblíž odbočky k AAA odpoledne hořela dodávka. Zasažovali hasiči a Policie ČR.
- 31. 3. 2017** Odpoledne specializovaná firma čistila zeď tělocvičny ZŠ Řehořova od graffiti.
- 1.–2. 4. 2017** Krásné teplé dny s teplotními rekordy kolem. ■ Na Řehořově ulici se objevili ježci.
- 3. 4. 2017** Začala rekonstrukce přechodů na křižovatce Hladíková – Tržní.
- 4. 4. 2017** V odpoledních hodinách došlo v zatáčce Olomoucká – Životského k dopravní nehodě.
- 6. 4. 2017** Spodní hrana doplnkových dopravních ukazatelů na Bolzanově ulici poblíž tamější večerky, je tak nízko, že každodenně do těchto značek naráží hlavou několik procházejících osob. ■ Při přípravě besedy o drobných sakrálních stavbách na území historických Černovic, jež se uskutečnila ve Vinotéce u Alberta, bylo identifikováno 26 takových objektů.
- 8. 4. 2017** Ráno začala akce Uklidme Česko. Několik skupin se rozešlo po obci, aby uklidilo viditelný odpad. Podobně se zachovali i zahrádkáři na Řehořově ulici. ■ V ZŠ pro děti s autismem na Štolcově ulici proběhl den otevřených dveří. Ten zahájil ředitel školy T. Musil a Auband. Součástí programu byl také velikonoční jarmark, soutěž o nejlepší mazanec a program pro děti.
- 10. 4. 2017** Krásné a teplé dny ukončila série nočních bouřek.
- 12. 4. 2017** Vyšlo 2. číslo Černovin.
- 13. 4. 2017** Po ranním dešti na ulici Havraní vyrazilo z houští velké množství hlemýžďů zahradních. ■ Na poli za Psychiatrickou nemocnici začala žlutými květy rozkvétat řepka olejná. ■ Po poledni padaly na několika místech kroupy. ■ Před Černovickou restaurací na Štolcově ulici byla otevřena rozšířená letní zahrádka. ■ Začaly Velikonoce.
- 15. 4. 2017** V lesoparku se uskutečnila pěkná akce pro děti a jejich doprovod s názvem Hledání ztracených vajíček. Dobrý nápad přilákal velké množství zájemců. K dispozici bylo také občerstvení, další soutěže pro děti a pletení čerstvých pomlázek.
- 19. 4. 2017** Odpoledne hustě sněžilo.
- 20. 4. 2017** V deníku Rovnost vyšel článek o zaměstnanci ÚMČ M. Knorovi, jako letitém fandovi hokejové Komety.
- 21. 4. 2017** Po půlnoci klesla teplota na – a opět pomrzely ořechy, meruňky, jabloně, brambory. ■ Deník Rovnost přinesl informaci o užívání ulice Charbulovy autobusy firmy Student Agency. Vozovka této ulice není dimenzována pro tak těžké a velké autobusy. Firma se zavázala, že její autobusy již ulicí nebudou projíždět.
- 24. 4. 2017** Dopoledne spadla z erbu Moravy na hlavní budově Psychiatrické nemocnice část omítky, což vedlo k uzavření hlavního vchodu. ■ Odpoledne se v parku této nemocnice uskutečnila edukativní procházka zaměřená na dendrologii parku. Z výkladu vyplynulo, že tento park, je třetím největším historickým parkem Brna, kde se nacházejí až 150 let staré stromy.
- 26. 4. 2017** Místní organizace KSČM si připomněla v pietním aktu 72. výročí osvobození města Brna.
- 29. 4. 2017** ÚMČ uspořádal na parku ulice Řehořovy 2. černovický pivní festival. Kromě piva se podávala gulášová polévka a vepřová líčka. Atmosféru vytvářela živá hudba, pro děti byl k dispozici skákací hrad.
- 30. 4. 2017** MO ČSSD uspořádala v Areálu zdraví na Kneslově ulici Pálení čarodějnic. I když akce byla zaměřena na mládež, na své si přišli i dospělí. Občerstvení zajišťovala restaurace Garison.
- 1. 5. 2017** ÚMČ uspořádal již 24. ročník běžeckého závodu pro děti a mládež Černovická míle.
- 5. 5. 2017** Policie ČR měřila celé dopoledne poblíž Nové Mosilany na Charbulově ulici rychlost projíždějících vozidel jedoucích od města ■ V podvečer v dešti napršelo srážek.
- 6. 5. 2017** V parku na Řehořově ulici se uskutečnil Májový jarmark. Z novinek lze uvést střešníci, prodej cukrové vaty a kolotoč. Dospělí i děti zaujal především loutkoherec. Pěkné počasí přilákal poměrně hodně zájemců.
- 7. 5. 2017** V dopoledních hodinách na Faměrově náměstí byla při příležitosti pouti sv. Floriána sloužena celebrotaná mše P. Stanislavem Drobným. ■ V restauraci Slunečnice uspořádal Spolek přátel slivovice Černovice 7 ročník Černovického koštu tohoto zdravého nápoje.
- 8. 5. 2017** V prostoru nového stání kontejnerů na odpad na Řehořově ulici je pěkný nepořádek, neboť prostor za tímto stáním používají někteří občané jako veřejné WC.

Redakční rada si vyhrazuje právo vybrané příspěvky podle potřeby zkrátit a stylisticky upravit, za věcnou správnost odpovídá autor. Vydavatel není zodpovědný za obsah, kvalitu a pravdivost inzerátů a reklam a za případné jimi způsobené škody. Nevyžádané příspěvky se nevracejí a nejsou archivovány.



**Černoviny**

Periodický tisk územního samosprávného celku. Zpravodaj MČ Brno-Černovice, Bolzanova 763/1, 618 00 Brno, IČ 44992785. • Náklad 4 000 výtisků • Určeno k bezplatné distribuci • Komise tisková a informační: předseda – Mgr. Miroslav Šárka, místopředsedkyně – Mgr. Šárka Korkešová, členové – Pavel Miřka, Zdeněk Beneš, Mgr. Miroslav Kubík, Ing. Ladislav Kotík, Jiří Vítek, zapisovatelka – Blanka Janková e-mail: sekretarka@cernovice.brno.cz. Příjem příspěvků a inzerce na sekretariátu – osobně v úřední dny (pondělí, středa na ÚMČ, Bolzanova 1, 618 00 Brno, tel.: 548 129 823) • Autoři fotografií v tomto čísle: archiv autorů • Sazba a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s., Cyrillská 14, 602 00 Brno, tel./fax: 543 210 364, e-mail: tiskarna@samab.cz, www.samab.cz • MK ČR E 14643 • Uzávěrka příštího vydání je 17. 8. 2017 ve 12.00 hodin.